

**КРИВОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ІНСТИТУТ
ПО ПРОЕКТУВАННЮ І КОНСТРУЮВАННЮ МАШИН
ДЛЯ ГІРНИЧОРУДНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ
(«ДІПРОРУДМАШ»)**

«Діпрорудмаш» — перша в Радянському Союзі спеціалізована організація, яка займається проектуванням і конструюванням нових машин і механізмів для гірничорудної промисловості.

Інститут утворений в листопаді 1954 року при активному сприянні інститутів «Кривбаспроект» і НДГРІ та заводу «Комуніст». Трест «Дзержинськруд» в 1956 році передав новому інституту завод верстатів алмазного буріння. Цей завод став дослідною базою інституту. Зараз в районі вул. Харитонова завершується будівництво адміністративного корпусу і приміщень лабораторій та експериментальних цехів інституту.

За порівняно невеликий період існування колектив інституту сконструював і впровадив у виробництво понад 70 зразків машин і механізмів. Видатним успіхом інституту було створення верстата вогневого буріння (СБО). Головний напрямок роботи інституту надалі — завершення конструкторських робіт по створенню машин і механізмів для комплексної механізації видобутку руди та прохідницьких робіт.

Інститут «Діпрорудмаш» має свій філіал у Нікопольському марганцевому басейні.

*Вул. Леніна, 41. Тел. 29-32-91.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6; автобуси 3, 15, 22, 25, 71.*

**КРИВОРІЗЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ
І ПРОЕКТНИЙ ІНСТИТУТ ПО ЗБАГАЧЕННЮ
ТА АГЛОМЕРАЦІЇ РУД ЧОРНИХ МЕТАЛІВ
(«МЕХАНОБРЧОРМЕТ»)**

Криворізький інститут «Механобрчормет» відкрито в 1956 році. Зараз він є ведучою дослідною і проектною організацією Радянського Союзу по збагаченню і центральною — по огрудкуванню концентрату руд чорних металів. Інститут має 11 лабораторій та експериментально-дослідну збагачувально-агломераційну фабрику. Поряд з існуючими будівлями зводиться новий висотний адміністративний і лабораторний корпус інституту.

Інститут проводить велику науково-дослідну роботу по вивченню складу руд, визначає технологію збагачення залізних і марганцевих руд та підготовки їх до металургійної переробки, на основі цих досліджень проектує фабрики по збагаченню руд та огрудкуванню концентрату. Дослідні і проектні роботи інститут здійснює для багатьох родовищ Півдня і Центру країни. З 1965 року інститут виконує аналогічні роботи для НРБ, ПНР, НДР, Алжіру і Пакистану.

*Вул. Телевізійна, 3. Тел. 23-10-33, 23-93-2-23.
Тролейбуси 1, 1-а, 2, 2-а, 6; автобуси 1, 34, 35.*

**КРИВОРІЗЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ
ПО ВЕНТИЛЯЦІЇ І ОЧИЩЕННЮ ПОВІТРЯ
НА ГІРНИЧОРУДНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ
(«НДІРУДВЕНТИЛЯЦІЯ»)**

Початок сучасному науково-дослідному інституту «Рудвентиляція» покладено в червні 1957 року організацією в Кривому Розі лабораторії Інституту гірничої справи АН УРСР для боротьби з силікозом при підземній розробці руд. У лютому 1960 року лабораторія реорганізована у філіал Інституту гірничої справи АН УРСР, перед яким було поставлене завдання розробляти засоби і методи боротьби з пилом на рудниках, збагачувальних та агломераційних фабриках. У червні 1964 року філіал був перетворений в науково-дослідний інститут «Металургвентиляція». Інститут одержав завдання вести дослідження по вентиляції, пилевловлюванню та очищенню повітря на підприємствах металургійної промисловості. У квітні 1968 року напрямок діяльності інституту був змінений, а сам він перейменований в Інститут по вентиляції та очищенню повітря на гірничорудних підприємствах («НДІрудвентиляція»).

За створення нових засобів обезпилювання повітря на гірничорудних підприємствах інститут нагороджений дипломами 2-го і 3-го ступеня ВДНГ СРСР.

Інститут має свою аспірантуру. Через неї вже підготовлено 25 кандидатів технічних наук.

*Вул. Першотравнева, 12. Тел. 29-35-84.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6; автобуси 3, 22, 25, 71.*

**КРИВОРІЗЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ
ГІГІЄНИ ПРАЦІ І ПРОФЗАХВОРЮВАНЬ**

Науково-дослідний інститут гігієни праці та професійно-технічних захворювань утворений у 1955 році. В районі селища імені ХХ партз'їзду він займає ціле містечко, де розташовані десять лабораторій і спеціалізована базова клінічна лікарня. Вони оснащені найновішою дослідницькою і лікувальною апаратурою, що дає змогу вести плідну дослідницьку роботу.

Основним завданням колективу інституту є дослідження умов праці в гірничорудній та металургійній промисловості, розробка рекомендацій по профілактиці силікозу, вібраційних хвороб та перегрівань у робітників цих галузей, розробка заходів по оздоровленню праці. На сьогодні інститут домігся зниження запиленості на рудниках, гірничо-збагачувальних комбінатах і металургійному заводі, розв'язав ряд питань захисту від вібраційної хвороби та силікозу, приступив до опрацювання профілактики хронічних перегрівів організму.

Колектив науковців інституту подає різнобічну допомогу органам охорони здоров'я Кривого Рога та інших міст і областей України, підтримує зв'язки з спорідненими інститутами Москви, Харкова, Донецька та інших міст.

*Селище ХХ партз'їзду. Тел. 53-21-85.
Тролейбуси 3, 3-а; автобус 7.*

**КРИВОРІЗЬКЕ ВІДДІЛЕННЯ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО
ФІЛІАЛУ НАУКОВО-ДОСЛІДНОГО ІНСТИТУТУ
БУДІВЕЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ**

У жовтні 1958 року в Кривому Розі відкрито відділення Дніпропетровського філіалу науково-дослідного інституту будівельної промисловості, що знаходиться в Харкові. До цього в місті була будівельна лабораторія. Тепер Криворізьке відділення Дніпропетровського філіалу інституту має 5 лабораторій і веде дослідницькі роботи за договорами з будівельними організаціями і трестами. Воно займається розробкою методики технології будівництва, вдосконаленням технології робіт під-

приємств будівельної індустрії, використанням місцевої сировини для виробництва будівельних матеріалів, створенням штучних будівельних матеріалів.

*Вул. Орджонікідзе, 10. Тел. 23-94-2-39.
Трамваї 1, 2, 3, 5, 7, 9—12; тролейбуси 2, 2-а, 5;
автобуси 21, 34, 35.*

**КРИВОРІЗЬКИЙ ФІЛІАЛ ВСЕСОЮЗНОГО
НАУКОВО-ДОСЛІДНОГО ІНСТИТУТУ ОРГАНІЗАЦІЇ
І МЕХАНІЗАЦІЇ ШАХТНОГО БУДІВНИЦТВА**

Заснований у 1959 році. Зараз він має 6 лабораторій, експериментальні майстерні та конструкторський відділ. За дорученням адміністрації інституту та договорами з гірничими підприємствами Криворізького, Нікопольського марганцевого, Донецького та інших басейнів філіал розробляє питання організації проходки вертикальних, горизонтальних і похилих виробок на шахтах, механізації проходницьких робіт, застосування нового гірничо-прохідницького обладнання, технології проведення гірничокапітальних робіт, удосконалення параметрів буропідричних робіт, застосування нових будівельних матеріалів, поліпшення освітлення і техніки безпеки під час будівництва шахт.

*Вул. Конституційна, 7. Тел. 50-33-43.
Тролейбуси 3, 3-а, автобус 7.*

**КРИВОРІЗЬКЕ ВІДДІЛЕННЯ РЕСПУБЛІКАНСЬКОГО
ПРОЕКТНОГО ІНСТИТУТУ «МЕТАЛУРГАВТОМАТИКА»**

У 1964 році в місті відкрито відділення республіканського проектного інституту «Металургавтоматика», розташованого в Дніпропетровську. До цього в Кривбасі з 1959 року існував відділ Дніпропетровського проектно-конструкторського бюро «Металургавтоматика». Відділення виконує проектні, конструкторські, кошторисні та налагоджувальні роботи по автоматизації виробничих процесів у металургійній, коксохімічній, гірничорудній промисловості. Основний напрямок діяльності Криворізького відділення — автоматизація виробничих процесів

на агломераційних, дробильно-сортувальних, збагачувальних та огрудкувальних фабриках гірничо-збагачувальних комбінатів Кривбасу та Курської магнітної аномалії.

*Вул. Жовтнева, 5. Тел. 29-35-41.
Трамваї 1, 2, 3, 4, 6; автобуси 3, 22, 25, 71.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ГІРНИЧОРУДНИЙ ІНСТИТУТ

Криворізький гірничорудний інститут — єдиний в Радянському Союзі вищий навчальний заклад, спеціалізований на підготовці інженерів для залізничної промисловості. Спочатку називався залізничним, пізніше перейменованим на гірничорудний.

Інститут було відкрито у 1929 році на базі вечірнього гірничого технікуму, який існував з 1922 року. У довоєнний час інститут випустив більше тисячі інженерів-гірників. З серпня 1941 до березня 1944 року інститут знаходився в Нижньому Тагілі. В післявоєнний період приміщення інституту були відбудовані, створено десятки нових лабораторій і кабінетів, геологічний музей, споруджено нові гуртожитки та будинки для викладачів. До 50-річчя Радянської влади інститут одержав новий чудовий навчальний корпус по вул. XXII партз'їзду.

Сьогодні Криворізький гірничорудний інститут — один з найбільших вищих навчальних закладів України. Поряд з провідним, гірничим факультетом, він має ще шість факультетів (шахтобудування, будівельний, геологозбагачувальний, електротехнічний, механіко-машинобудівний, загальнотехнічний) і фактично є політехнічним закладом. Інститут готує інженерів з 20 спеціальностей. На його стаціонарному, вечірньому та заочному відділах навчається 8,9 тисячі студентів. За весь період існування інститут вже випустив понад 11 тисяч спеціалістів.

Зараз в інституті діє 29 кафедр, на яких працює 445 викладачів. У їх числі — дійсний член АН УРСР Г. М. Малахов, 5 професорів — докторів наук, 177 доцентів і кандидатів наук. Інститут має свої філіали в Жовтих Водах, Тернах, Марганці, на руднику імені XX партз'їзду. При інституті існує стаціонарна і заочна аспірантура. Тісні наукові зв'язки інститут має з вироб-

ництвом, бере участь у вдосконаленні технології розробки рудних родовищ, комплексній механізації та автоматизації гірничорудного виробництва.

*Вул. Пушкіна, 37. Тел.-ком. 29-45-14, 29-47-13.
Тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а, 5; автобуси 1, 2, 3,
4, 6, 6-а, 7, 15, 21, 22, 25, 31, 37, 71.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ ІНСТИТУТ

У жовтні 1930 року в Кривому Розі відкрито інститут професійної освіти, який мав соціально-економічний та фізико-математичний факультети, а також робітфак з стаціонарним і вечірнім відділенням. У 1933 році інститут професійної освіти був перейменований на педагогічний інститут. В 1935 році соціально-економічний факультет був закритий. В цьому ж році був відкритий біологічний факультет, а в 1938 році — факультет мови і літератури з російським і українським відділами. З 1938 року при педагогічному інституті почав працювати учительський інститут в складі трьох аналогічних факультетів. Заочне відділення педагогічного інституту було відкрито в 1935 році, учительського — в 1938 році.

Спочатку інститут містився в приміщенні школи № 8 та інших будинках. В 1935—1937 роках були збудовані навчальний корпус та студентський гуртожиток інституту. Вони були знищені гітлерівцями під час тимчасової окупації міста. В 1944 році інститут розмістився в будинку колишньої середньої школи № 23. Згодом для нього був збудований новий гуртожиток, а в 1967 році — прекрасний навчальний корпус.

В післявоєнний період інститут мав три факультети. В 1955 році факультет мови і літератури був переведений до іншого вузу. В 1960 році в інституті був відкритий факультет педагогіки і методики початкової освіти. На зміну йому в 1967 році прийшов музично-педагогічний факультет.

Зараз інститут готує викладачів музики і співу, хімії і біології, математики і фізики в середній школі. На стаціонарному і заочному відділах інституту навчається понад 1700 студентів. З часу відкриття інститут випустив більше 6,5 тисячі учителів.

Колектив викладачів інституту веде значну науково-дослідну роботу, підтримує тісні зв'язки з школами міста та області.

*Вул. Дніпропетровська, 98-й квартал.
Тел. 23-24-50.
Тролейбуси 1, 1-а, 2, 2-а, 6;
автобуси 1, 34, 35.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ФІЛІАЛ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО МЕТАЛУРГІЙНОГО ІНСТИТУТУ

Криворізький філіал Дніпропетровського ордена Трудового Червоного Прапора металургійного інституту відкритий в 1962 році і має вечірню систему навчання. За невеликий період створено необхідну навчально-матеріальну базу, лабораторії і кабінети, підбрано досвідчених викладачів. Філіал готує інженерів різних спеціальностей для металургійної промисловості. У 1968 році відбувся перший випуск студентів. Зараз у філіалі навчається більше тисячі студентів.

*Вул. Революційна, 5. Тел. 23-32-35.
Трамваї 1, 2, 5, 7, 9—12; тролейбуси 2, 2-а;
автобуси 21, 34.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ФІЛІАЛ ДОНЕЦЬКОГО ІНСТИТУТУ РАДЯНСЬКОЇ ТОРГІВЛІ

Організований в 1966 році, міститься в колишньому приміщенні педагогічного інституту. Має вечірне і заочне відділення, чотири факультети: товарознавчий, торговельно-економічний, обліково-економічний та технологічний. Філіал готує спеціалістів-товарознавців, економістів, технологів для роботи на підприємствах громадського харчування, торгівлі промисловими та продовольчими товарами. У філіалі навчається 1300 студентів.

*Пл. Миру, 2. Тел. 29-55-84.
Тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а, 5; автобуси 1, 2, 3,
4, 6, 6-а, 7, 15, 21, 22, 23, 25, 31, 37, 71.*

ВЕЧІРНІЙ УНІВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМУ-ЛЕНІНИЗМУ

Вечірній університет марксизму-ленінізму Криворізького міськкому КП України існує з 1944 року. Він є вищою ланкою в системі партійно-політичної освіти в місті. Зараз він має три факультети (загальний, пропагандистський, партійно-господарського активу) і 12 відділень, нараховує близько 1800 слухачів.

*Вул. Леніна, 27. Тел. 29-73-82.
Трамваї 1, 2, 3, 4, 6.*

ТЕХНІКУМИ

До Великого Жовтня в місті існувало лише два середніх спеціальних заклади — комерційне і сільськогосподарське училища. Перше було приватним, друге утримувалось на кошти Криворізької волості та земства. В 1913—14 навчальному році в обох училищах навчалось 270 чоловік. На початку 20-х років були відкриті педагогічний технікум, вечірній гірничорудний технікум з робітничим факультетом, окружна трирічна радянсько-партійна школа. У 1924—1925 році в них навчалось до 800 учнів. В 30-і роки з'явилися нові технікуми, медичне училище. В післявоєнний період у місті було відкрито багато нових технікумів. Зараз їх налічується 18 і в них навчається понад 25 тисяч учнів.

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ РУДНИЧНОЇ АВТОМАТИКИ

На базі гірничорудної профтехшколи, що з 1921 року існувала на станції Вечірній Кут, на початку 1929 року був утворений Криворізький гірничорудний технікум. Згодом він перемістився на вул. К. Маркса, де був збудований новий учбовий корпус. У післявоєнний період профіль технікуму дещо змінився і він був перейменований в технікум рудничної автоматики. Зараз технікум має денне та вечірне відділення і готує спеціалістів по підземній розробці рудних і нерудних родовищ, гірничій електромеханіці, електрообладнанню промислових підприємств і установок, гірничому машинобудуванню та обробці металів різанням.

Технікум є опорно-показовим у Кривбасі. Зараз в ньому навчається 2700 учнів. За 40 років роботи технікум випустив понад 7 тисяч спеціалістів.

*Пр. К. Маркса, 66. Тел. 29-50-53.
Тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а, 5; автобуси 23, 25.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ГІРНИЧИЙ ТЕХНІКУМ

Криворізький гірничий технікум — другий у місті за кількістю студентів — відкрито у 1955 році. Він має добре обладнані аудиторії, лабораторії і кабінети, виробничі майстерні, геологічний музей, актовий і спортивний зали, бібліотеку. На денному і вечірньому відділеннях технікуму готуються спеціалісти з геології, маркшейдерської справи, підземної розробки рудних і нерудних родовищ, будівництва гірничих підприємств.

*Селище рудника імені ХХ партз'їзду,
вул. Невського, 3. Тел. 53-12-90.
Тролейбуси 3, 3-а, автобуси 7, 9.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ЗАОЧНИЙ ГІРНИЧОРУДНИЙ ТЕХНІКУМ

Відкритий у 1962 році. Готує спеціалістів по підземній розробці рудних і нерудних родовищ, відкритій розробці родовищ корисних копалин, збагаченню корисних копалин, будівництву гірничих підприємств, гірничій електромеханіці, гірничому машинобудуванню. При технікумі відкрите і вечірнє відділення, яке готує спеціалістів по гірничій електромеханіці та підземній розробці рудних і нерудних родовищ. На обох відділеннях зараз навчається понад 1300 учнів.

*Пр. Дзержинського, 7. Тел. 29-33-71.
Тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а, 6;
автобуси 1, 2, 6-а, 7.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ГІРНИЧО-ЕКОНОМІЧНИЙ ТЕХНІКУМ

Існує з 1960 року. Розташований біля мальовничих ставків у селищі Суха Балка, має необхідні аудиторії, кабінети і лабораторії. Навчальна база його буде роз-

ширена і зміцнена, коли в мікрорайоні селища Рибасового буде збудовано навчально-лабораторний корпус і студентський гуртожиток.

Технікум має денне, вечірнє і заочнє відділення, які готують спеціалістів з планування на підприємствах гірничої промисловості, бухгалтерського обліку в гірничій промисловості, організації діловодства, товарознавства, матеріально-технічного постачання і збуту. В технікумі навчається понад 1200 учнів.

*Селище Суха Балка, вул. Ногіна, 21.
Тел. 53-02-93.
Тролейбуси 3, 3-а; автобуси 7, 9.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ ГІРНИЧОЇ ЕЛЕКТРОМЕХАНІКИ І РАДІОЕЛЕКТРОНІКИ

Цей технікум — один з наймолодших у місті. Його відкрито в 1965 році. В мікрорайоні селища Рибасового на території майбутнього містечка для нього збудовані навчальний корпус, лабораторії, гуртожиток. Технікум має 24 лабораторії, 18 навчальних кабінетів, бібліотеку, актовий зал, спортивний комплекс. На денному і вечірньому відділеннях готуються спеціалісти по телевізійній техніці і радіорелейному зв'язку, монтажу і ремонту промислового обладнання, монтажу і налагодженню систем контролю і автоматики, експлуатації автоматичного устаткування, гірничій електромеханіці. В технікумі зараз навчається понад 1580 учнів.

*Мікрорайон селища Рибасового.
Тел. 53-03-76, 53-02-65.
Автобуси 7, 9; тролейбуси 3, 3-а, 9.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ГІРНИЧО-ЗБАГАЧУВАЛЬНИЙ ТЕХНІКУМ

Технікум відкритий у 1963 році. На денному і вечірньому відділеннях технікуму готуються спеціалісти з гірничої електромеханіки, збагачення корисних копалин, агломерації й огрудкування руд, відкритої роз-

робки родовищ корисних копалин. Перший випуск здійснено в 1968 році. Зараз у технікумі навчається близько 1400 учнів.

*Селище ПГЗК, вул. Кармелока, 33.
Тел. 21-29-15.
Трамвай 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11; автобуси 3, 35.*

КРИВОРІЗЬКИЙ МЕТАЛУРГІЙНИЙ ТЕХНІКУМ

Відкритий у 1959 році як вечірній заклад для навчання без відриву від виробництва працівників металургійного заводу. З 1965 року при ньому існує денне відділення. На обох відділеннях зараз навчається 1500 чоловік. Технікум має добре обладнану навчальну базу: новий учбовий корпус, лабораторії, електромонтажну, зварювальну і термічну майстерні, спеціальний клас, обладнаний електронними машинами, хорошу бібліотеку, спортзал. Технікум готує спеціалістів по доменному, сталевому і прокатному виробництву, обладнанню заводів чорної металургії, електрообладнанню промислових підприємств, тепловозному господарству.

*Вул. Семашко, 4. Тел. 23-24-22.
Трамвай 1, 2, 3, 5, 7, 10, 11, 12; тролейбус 5;
автобус 21.*

КРИВОРІЗЬКИЙ КОКСОХІМІЧНИЙ ТЕХНІКУМ

Технікум організований у 1963 році. Спочатку він називався хіміко-технологічним технікумом, а в 1968 році перейменованний на коксохімічний технікум. Зараз в ньому навчається на денному і вечірньому відділеннях близько 1350 учнів. Технікум готує спеціалістів з аналітичної хімії, технології коксохімічного виробництва, обладнання коксохімічних заводів, холодно-компресорних машин і пристроїв, кисневих машин і апаратів, експлуатації автоматичних пристроїв хімічних виробництв.

*Вул. Цимлянська, 15. Тел. 29-43-01.
Трамвай 3, 9.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ГІРНИЧО-МЕХАНІЧНИЙ ТЕХНІКУМ

В селищі Центрального гірничо-збагачувального комбінату, на 44-у кварталі, в 1962 році розпочав роботу Криворізький машинобудівний технікум, перейменованний у 1968 році в гірничо-механічний. Зараз на денному, вечірньому і заочному відділеннях його навчається до 2 тисяч учнів, майбутніх спеціалістів з технології зварювального виробництва, обробки металів різанням, підйомно-транспортних машин.

Згодом технікум буде переведений в нове приміщення в мікрорайоні селища Рибасового.

*Вул. Мусоргського, 10. Тел. 51-00-01.
Автобус 7, тролейбуси 3, 3-а, 4.*

КРИВОРІЗЬКИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ ТЕХНІКУМ

Відкритий у 1953 році. Перші десять років діяв як вечірній середній спеціальний заклад, потім при ньому було організоване денне відділення. Зараз на денному і вечірньому відділеннях технікуму навчається близько 750 чоловік. Технікум готує спеціалістів з промислового і цивільного будівництва, виробництва будівельних деталей і залізобетонних конструкцій.

*Вул. Орджонікідзе, 8. Тел. 23-94-3-97.
Трамвай 1, 2, 3, 5, 7, 10, 11; тролейбуси 2, 2-а;
автобуси 21, 34, 35.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ ПРОМИСЛОВОГО ТРАНСПОРТУ

Цей технікум — наймолодший у місті, за профілем — єдиний на Україні. Відкритий він у липні 1967 року, мав денне і вечірнє відділення, а через рік — також заочне відділення. Зараз в ньому навчається 1150 чоловік. Технікум готує спеціалістів з тепловозного господарства, експлуатації промислового залізничного транспорту, автоматики і телемеханіки на залізничному транспорті, планування на залізничному транспорті, дротового зв'язку, радіозв'язку і радіомовлення.

*Селище ПГЗК, вул. Шкірятова, 2. Тел. 21-12-05.
Трамвай 6—8, 11; автобуси 4, 35.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ ГІРНИЧОГО (АВТОМОБІЛЬНОГО) ТРАНСПОРТУ

Розпочав роботу в 1962 році. Зараз він має три відділення — денне, вечірнє і заочне, на яких готує техніків по експлуатації автомобільного транспорту, механіків по технічному обслуговуванню і ремонту автомобілів, техніків по спорудженню та експлуатації автомобільних шляхів. У технікумі навчається понад 1700 чоловік.

*Селище рудника К. Лібкнехта,
вул. Світлогорська, 9. Тел. 4-20-32.
Тролейбуси 3, 3-а, автобус 7.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ РАДЯНСЬКОЇ ТОРГІВЛІ

У зв'язку з ростом міської торгівлі і значною потребою в кадрах для неї у 1962 році був відкритий Криворізький технікум радянської торгівлі. Він має добре обладнаний навчальний корпус, всі умови для навчання і виховання учнів. Готує спеціалістів з організації торгівлі та товарознавства, бухгалтерського обліку в торгівлі. В технікумі зараз навчається 1300 учнів.

*Селище ХХ партз'їзду, вул. Міжпланетна, 2.
Тел. 50-37-20.
Тролейбуси 3, 3-а, автобус 9.*

КРИВОРІЗЬКИЙ ТЕХНІКУМ ГРОМАДСЬКОГО ХАРЧУВАННЯ

Організований у 1962 році, має денне, вечірнє і заочне відділення, які готують спеціалістів з технології приготування їжі, машин та обладнання підприємств торгівлі та громадського харчування. Зараз у технікумі навчається 1800 учнів.

*Пр. К. Маркса, 49. Тел. 29-54-63.
Тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а, 5; автобуси 1, 2,
3, 4, 6, 6-а, 7, 14, 15, 22, 23, 31, 37, 71.*

ТЕРНІВСЬКИЙ ІНДУСТРІАЛЬНИЙ ТЕХНІКУМ

Технікум відкритий у 1966 році. Він розміщений у красивому приміщенні — головному корпусі. За допомогою шефів — Північного гірничо-збагачувального комбінату, який є базовим підприємством для технікуму, кабінети і лабораторії обладнані найновішими приладами і діючими моделями. До послуг студентів чудові актовий і спортивний зали, кіностудія, бібліотека на 150 тисяч томів. Технікум має денне і вечірнє відділення, які готують спеціалістів з гірничої електромеханіки, електрообладнання промислових підприємств, збагачення залізних руд, автомобільного транспорту, рухомого складу промислового транспорту. На цих відділеннях навчається до 2 тисяч учнів.

Тернівський район. Тролейбуси 3, 3-а, 10.

КРИВОРІЗЬКЕ АВІАЦІЙНЕ УЧИЛИЩЕ

Криворізьке авіаучилище Міністерства цивільного флоту СРСР організоване в 1952 році. Воно розташоване в зеленому, добре впорядкованому містечку, створеному руками курсантів на південно-західній околиці міста. На території містечка — навчальні і лабораторні корпуси, гуртожитки, зимовий і літній клуби, стадіон, спортмайданчики, різні навчальні майстерні. Училище готує авіаційних техніків по радіоприладах та іншому обладнанню повітряних кораблів. Випускники училища працюють в різних районах Радянського Союзу.

*Селище Змичка. Тел.-ком. 29-20-14.
Автобуси 31, 37.*

КРИВОРІЗЬКЕ МЕДИЧНЕ УЧИЛИЩЕ

Медичне училище — один з найстаріших середніх спеціальних учбових закладів міста. Утворене воно в 1930 році. Зараз перебуває в новому, спеціально збудованому і добре оснащеному приміщенні. В ньому навчається понад 700 учнів. Училище готує фельдшерів-лазаретників, медичних сестер, акушерок та фармацевтів.

*Вул. Семашка, 14. Тел. 23-18-38.
Тролейбуси 1, 2, 3, 5, 7, 9—12; тролейбуси 2, 2-а; автобус 21.*

КРИВОРІЗЬКЕ МУЗИЧНЕ УЧИЛИЩЕ

У 1959 році в Кривому Розі був відкритий філіал Дніпропетровського музичного училища імені Глінки. В 1961 році на його основі організовано Криворізьке музичне училище імені М. В. Лисенка. Воно готує виконавців та викладачів за спеціальностями: фортепіано, скрипка, народні і духові інструменти та інше. В училищі зараз навчається понад 200 обдарованих юнаків і дівчат — дітей трудящих Криворіжжя.

*Вул. Садова, 12. Тел. 29-84-02.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6.*

ШКОЛИ МІСТА

За роки Радянської влади на Криворіжжі створено розгалужену сітку загальноосвітніх шкіл. Перші радянські школи в місті виникли ще в роки громадянської війни. У 1925 році діяла вже 21 школа, де навчалось 7 тисяч дітей трудящих, що в 3,5 раза більше, ніж у дореволюційний час. У 1941 році в місті було 56 шкіл, в яких працювало 1120 вчителів, училось 32 тисячі учнів. У післявоєнний період бурхливий розвиток міста сприяв збільшенню числа шкіл та учнів у них. Зараз у Кривому Розі працює 141 загальноосвітня школа, в тому числі 114 масових шкіл. Серед останніх — 9 шкіл-інтернатів. Створено всі можливості і для одержання середньої освіти дорослими: є 26 вечірніх і одна заочна школа. В усіх школах працюють понад 5 тисяч вчителів. Серед них заслужені вчителі УРСР Г. Н. Слабоспицький, Ф. Я. Січкач, О. О. Буцька, В. С. Леоненко та інші. За останні роки понад 100 кращих учителів міста нагороджені значком «Відмінник народної освіти УРСР».

В усіх школах міста зараз навчається близько 120 тисяч чоловік. Разом у середній та вищій школі Криворіжжя здобувають освіту до 160 тисяч чоловік. Вчиться кожний четвертий, тоді як до революції навчався (та й то головним чином у початковій школі) тільки кожний тридцятий житель Кривбасу. Вже в 30-і роки в Кривбасі була ліквідована неписьменність, тоді як в дореволюційний час 70% криворізьців не знали грамоти.

Школи містяться в нових, просторих приміщеннях, мають добре оснащені навчальні кабінети, лабораторії,

бібліотеки, майстерні, спортивні зали і майданчики. У багатьох школах є історичні музеї, музеї бойової слави, кімнати В. І. Леніна.

В місті існує велика кількість дитячих дошкільних закладів. У 284 яслах, садках і дитячих комбінатах виховується 41890 дітей.

ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНІ УЧИЛИЩА

Перші учбові заклади професійно-технічної освіти виникли в місті на початку 20-х років. У 1925 році в школах ФЗН, гірничо-промислових, торговельно-промислових і ремісничих училищах навчалось 500 учнів. У 1941 році в 15 школах ФЗН та ремісничих училищах набували робітничих професій 1680 юнаків і дівчат. Зараз у місті існує 15 професійно-технічних та інших спеціальних училищ, в яких навчається понад 7 тисяч чоловік. Ці училища готують кадри кваліфікованих робітників для гірничорудних, гірничо-збагачувальних, машинобудівних, будівельно-монтажних підприємств, а також спеціалістів у сфері обслуговування трудящих.

МИСТЕЦТВО І КУЛЬТУРА

У дореволюційному Кривбасі було всього три приватних кінотеатри на 600 місць та одна приватна бібліотека з читальним залом. «Ліберал» Калачевський на своєму руднику відкрив «Робітничий клуб». Робітник з книгою був рідкісним явищем. Найпоширенішими «вогнищами культури» були церкви і шинки.

Великий Жовтень зробив культуру і мистецтво надбанням трудящих. Вже в середині 20-х років у місті діяли 8 клубів, 22 бібліотеки, кінотеатр, любительський драматичний театр, виходила міська газета «Червоний гірник». В 30-і роки розпочав роботу міський драматичний театр, кінотеатр імені В. І. Леніна, з'явилися перші Палади культури, вдвічі збільшилось число клубів, місто було радіофіковане. У післявоєнний період сітка культурно-освітніх закладів міста була відновлена, зросла кількісно і якісно.

**КРИВОРІЗЬКИЙ РОСІЙСЬКИЙ МУЗИЧНО-
ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР ім. Т. Г. ШЕВЧЕНКА**

Міський драматичний театр відкритий у 1931 році. В перші роки він містився в приміщенні колишнього кінотеатру «Колізей», перейменованого на Палац праці. Це приміщення було зруйноване фашистами. У післявоєнний час театр відновив роботу в клубі «Харчовик», а в 1951 році перейшов у чудове білоколонне приміщення, збудоване на місці зруйнованого гітлерівцями Палацу праці. Зал для глядачів розрахований на 850 місць. Сцена має колосникове обладнання, рухомий круг.

У липні 1966 року театр був реорганізований у музично-драматичний. Зараз творчий колектив театру складається з трупи артистів, балетної та хорової груп, оркестру і нараховує 67 осіб. Серед працівників театру — заслужені артисти УРСР А. А. Мальцев (головний режисер), С. П. Аненкова, П. С. Захаров, заслужені артисти Узбецької РСР П. В. Капралов і О. П. Фомін. За час існування театр познайомив глядачів міста з багатьма творами вітчизняної і зарубіжної класики і сучасної драматургії.

На власній сцені та в Палацах культури міста колектив театру щороку обслуговує до 280 тисяч глядачів. На час зимових і літніх канікул готуються спеціальні вистави для дітей. З грудня 1968 року існує філіал театру в Жовтих Водах. Багато спектаклів театр дає в районах Дніпропетровської області. Влітку колектив його успішно гастролює в інших містах республіки.

В останній час до участі в спектаклях міського театру залучаються провідні актори з інших міст. На сцені його в різний час гастролювали театральні колективи Москви, Мінська, Харкова, Одеси, Миколаєва, Дніпропетровська, Донецька, Луганська та інших міст.

*Пр. К. Маркса, 23. Тел. 29-56-64.
Автобуси 22, 25, 71; трамваї 1, 2, 3, 4, 6.*

**КРИВОРІЗЬКЕ ВІДДІЛЕННЯ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ
ОБЛАСНОЇ ФІЛАРМОНІЇ**

Криворізьке відділення облфілармонії існує понад 20 років. За цей час воно провело велику роботу по пропаганді музичних творів радянських композиторів,

української, російської та зарубіжної класики, ознайомленню трудящих міста з концертною діяльністю окремих виконавців та мистецьких колективів. Завдяки цьому глядачі Кривого Рога зустрічались з прославленим Червонопрапорним ансамблем пісні і танцю Радянської Армії імені О. В. Александрова, Державним російським народним хором імені М. Ю. Пятницького, естрадними ансамблями Москви, Ленінграда, Києва та інших міст, захоплювались мистецтвом майстрів та молодих виконавців — лауреатів конкурсів.

*Пр. К. Маркса, 21. Тел. 29-58-74.
Трамваї 1, 2, 3, 4, 6; автобуси 22, 25, 71.*

МУЗИЧНО-ОСВІТНІ ЗАКЛАДИ

Перша музична школа розпочала роботу напередодні Великої Вітчизняної війни. У післявоєнні роки для неї було збудоване прекрасне приміщення з концертним залом на 250 чоловік. На базі школи пізніше було відкрите музичне училище імені М. В. Лисенка. В 50—60-і роки в місті були відкриті нові музичні школи для дітей і дорослих. Зараз у Кривбасі працює 23 музичні школи, в яких навчається 5283 учні. Сотні обдарованих юнаків і дівчат, що закінчили музичні школи, продовжили освіту у музичних училищах, консерваторіях, на музично-педагогічних факультетах педагогічних інститутів. Ставши спеціалістами, викладачами і виконавцями, вони вносять у маси багатство музичної культури.

Щорічно вихованці училища та музичних шкіл творчо звітують перед населенням міста, беруть участь у традиційних музично-пісенних вечорах-зустрічах «Дніпровська весна».

КРИВОРІЗЬКИЙ ЦИРК

У 1969 році завершується будівництво міського цирку. Приміщення його — оригінальної архітектури, зал для глядачів розрахований на 2094 місця. Цирк матиме арену і обладнання, придатні для демонстрації всіх видів і жанрів циркового мистецтва. Він розрахований на гастрольні трупи артистів.

*Вул. XXII партз'їзду.
Автобус 2, трамваї 1, 5, 7, 19, 13.*

КІНОТЕАТРИ МІСТА

У 1930 році, до 13-річчя Великого Жовтня, відкрито найстаріший у місті кінотеатр імені В. І. Леніна. Спочатку кінотеатр мав один зал з балконом на 720 місць. В 1959 році кінотеатр було реконструйовано: збудований новий фасад, новий зал на 800 глядачів, який пізніше було обладнано широкоформатним екраном, розширено фойє, концертний і виставочний зали. В 50—60-і роки розгорнулось будівництво нових кінотеатрів. Зараз у місті налічується 14 кінотеатрів і 3 філіали їх. Після кінотеатру імені В. І. Леніна найбільшими з них є «Космос», «Кривбас», «Восход», «Жовтень» і «Перемога», кожний з них щосеансу здатний обслужити понад 800 глядачів. Три кінотеатри — імені В. І. Леніна, «Родина» і «Космос» — мають по два демонстраційних зали. Два кінотеатри (імені В. І. Леніна та «Восход») обладнані апаратурою та екранами для демонстрації широкоформатних фільмів, решта має широкі екрани.

За один сеанс у державних кінотеатрах можуть побувати 10 950 глядачів. Крім того, художні і документальні фільми демонструються в Палацах культури і клубах. В цілому в цих залах і кінотеатрах протягом одного сеансу можуть дивитись фільми 24 150 чоловік.

В місті будуються ще два широкоформатних кінотеатри (в селищі Артема та по вул. Дніпропетровській в районі 98-го кварталу), розраховані на 2 тисячі місць.

У кінотеатрах ведеться велика культурно-освітня робота, влаштовуються тематичні вечори, вечори зустрічей та вечори великих кінопрограм за участю кіноакторів, подовжені кіносеанси, кінофестивалі, художні виставки і фотовиставки. Перед початком сеансів читаються лекції на політичні і мистецькі теми, виступають естрадні ансамблі.

ПАЛАЦИ КУЛЬТУРИ І КЛУБИ

Перші клуби в Кривбасі виникли після Великого Жовтня. Хоч вони містились у непристосованих приміщеннях, але вели значну культурно-освітню роботу. В 20—30-і роки розгорнулось будівництво нових клубних приміщень. У 1933 році був збудований перший у Кривбасі Палац культури на руднику імені Дзержинського. Другий Палац культури був збудований металургійним

заводом. У 1940 році поряд з двома Палацами культури в місті діяло 17 клубів.

У післявоєнний період були відбудовані зруйновані і споруджені нові клубні заклади. В 50-х роках стали до ладу Палаці культури металургійного і коксохімічного заводів, Дзержинського рудоремонтного заводу, заводу «Комуніст», рудників імені Р. Люксембург і XX партз'їзду, Південного гірничо-збагачувального комбінату, Палац культури «Будівельник». Пізніше були збудовані Палаці культури на Новокриворізькому, Центральному і Інгульцькому комбінатах, рудниках імені Кірова, Фрунзе, Орджонікідзе, Комінтерну. Кожний з них має театральний зал більш як на 500 чоловік, лекційний або кінозал на 200 чоловік, кімнати для творчих і технічних гуртків, виставочний та спортивний зали, бібліотеку. Зараз у місті налічується 46 Палаців культури і клубів, розрахованих більш як на 16 тисяч посадочних місць. В них працює понад 500 самодіяльних колективів, які об'єднують 20 тисяч аматорів. Добре себе зарекомендували ансамбль пісні і танцю «Медсестричка» (Будинок культури медпрацівників), український народний хор машинобудівників — лауреат багатьох конкурсів, хореографічний ансамбль «Кривбас», танцювальний ансамбль і студія циркового мистецтва Палацу культури металургів та інші колективи.

В Палацах і клубах ведеться велика культурно-освітня робота.

ПАЛАЦИ ПІОНЕРІВ

У 1952 році в Дзержинському районі було відкрито перший у місті Палац піонерів. Він має актовий зал на 200 місць, піонерську кімнату, танцювальний зал, кімнати для занять гуртків. У 1960 році відкрито Палац піонерів у Жовтневому районі міста. Збудований за типовим проектом, він має актовий зал на 300 місць, спортивний зал, ленінську та піонерську кімнати. В обох Палацах піонерів під керівництвом досвідчених вихователів працює понад 50 гуртків технічних та художньої самодіяльності, які охоплюють до 1500 дітей, відкрито постійні виставки дитячої художньої і технічної творчості, влаштовуються концерти естрадних оркестрів, драматичних, хороших, танцювальних колективів та виступи спортивних секцій.

До 100-річчя з дня народження В. І. Леніна завершиться будівництво Палаців піонерів у Центрально-Міському районі (в піонерському парку імені Ю. О. Гагаріна), в селищах Південного та Інгулецького гірничо-збагачувальних комбінатів.

БУДИНОК ПОЛІТИЧНОЇ ОСВІТИ

Будинок політичної освіти Криворізького міськкому КП України — організаційний і методичний центр партійно-політичного навчання комуністів і комсомольців та безпартійних трудящих. Він має одну з кращих у місті бібліотек, лекційний зал, кабінети історії КПРС, наукового комунізму, політекономії, філософії та атеїзму. Будинок політосвіти проводить семінари пропагандистів, теоретичні конференції, консулює відвідувачів, визначає проблематику і тематику політичного навчання, узагальнює і поширює досвід пропагандистської та агітаційної роботи, збирає місцевий матеріал та готує розробки на допомогу пропагандистам.

При Будинку політосвіти працюють методична рада і група соціологічних досліджень.

*Пр. К. Маркса, 1. Тел. 29-51-52.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6; автобуси 22, 25, 71.*

БІБЛІОТЕКИ МІСТА

Якщо до 1917 року в місті була лише одна приватна бібліотека, а книга була недоступною небагатьом, то після Великого Жовтня кількість бібліотек з року в рік зростала, книга стала супутником кожного трудівника. В середині 20-х років у Кривбасі було 22 бібліотеки громадського користування. В 1940 році їх кількість зросла втричі. Тепер у місті налічується 340 державних, відомчих та профспілкових бібліотек з книжковим фондом в 5895 тисяч примірників. У 1968 році вони обслуговували 368 755 читачів, зробили 7 523 703 книговидачі. Крім того, десятки тисяч трудящих мають власні бібліотеки. Щороку на придбання книг у Кривому Розі витра-

чається до 3 крб. на душу населення, що значно вище, ніж в середньому по країні.

Центрально-Міська бібліотека — найстаріша в місті. Вона має абонемент, читальний зал, патентний і методично-бібліографічний відділи. Найбільша серед державних бібліотек (книжковий фонд 320 тисяч томів), вона є методичним центром всіх бібліотек міста, координує їх роботу, організує навчання бібліотечних кадрів. За підсумками огляду до 50-річчя Великого Жовтня Міністерство культури СРСР нагородило її дипломом I ступеня. Бібліотеками відмінної роботи є міські бібліотеки № 3, 5, 8, 9, 10.

Бібліотеки ведуть велику культурно-освітню роботу. Вони влаштовують читальські конференції і диспути по прочитаних книгах, зустрічі з письменниками і поетами, передовиками праці, старими комуністами, огляди і виставки літератури. Таку ж роботу серед дітей і юнацтва ведуть 11 дитячих бібліотек міста.

КРИВОРІЗЬКИЙ ФІЛІАЛ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОГО БУДИНКУ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ ПРОПАГАНДИ

Цей заклад відкритий у 1963 році в приміщенні колишнього Палацу культури «Більшовик». Він займається підготовкою та проведенням науково-технічних семінарів, нарад і конференцій, розробкою рекомендацій та впровадженням їх у практику роботи гірничорудних підприємств Кривбасу, керує роботою шкіл передового досвіду, сприяє впровадженню у виробництво нової техніки. У філіалі є стаціонарний виставочний зал, в якому демонструються нові машини і механізми, діючі моделі їх, різні макети. Філіал влаштовує також пересувні виставки на підприємствах.

Криворізький філіал частково обслуговує також підприємства Нікопольського марганцевого басейну. На базі його проводяться республіканські наради і конференції з питань науково-технічної пропаганди.

*Селище Більшовик, вул. Дишинського, 11.
Тел. 6-11-25.
Тролейбуси 3, 3-а; автобус 7.*

У 1960 році Рада Міністрів УРСР прийняла рішення про утворення Криворізького історико-краєзнавчого музею. В 1963 році для нього збудовано спеціальне приміщення.

Штат музею і любителі — археологи, історики, краєзнавці, широке коло трудящих протягом кількох років збирали матеріали, розробляли план розміщення експозиції, які оформив Художній фонд СРСР. Вони розміщені в п'яти залах. Музей урочисто відкрито напередодні 50-річчя Радянської Армії.

У фондах і експозиції музею зараз зосереджено до 10 тисяч експонатів і документів. Серед них — особисті речі і спогади учасників подій, фотокопії і копії архівних документів, які є значною базою для науково-дослідної роботи з історії Криворіжжя.

На музей покладено завдання знайомити відвідувачів з корисними копалинами, рослинним і тваринним світом краю, показувати і пропагувати історичне минуле, революційну, бойову і трудову славу Криворіжжя.

За рік роботи музей відвідало близько 50 тисяч чоловік.

*1-й провулок Леніна, 16. Тел. 29-56-83.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6; тролейбуси 1, 1-а, 3, 3-а;
автобуси 1, 2, 3, 4, 6-а, 7, 15, 22, 25, 71.*

МІСЬКЕ ЕКСКУРСІЙНЕ БЮРО

У березні 1968 року в місті відкрито екскурсійне бюро. Воно обслуговує трудящих міста та приїжджих, влаштовує екскурсії по революційних місцях, місцях боїв у роки громадянської і Великої Вітчизняної воєн, на підприємства, що носять ім'я В. І. Леніна. Бюро також організує екскурсії до Києва, Ленінграда, Москви та інших міст.

За рік роботи бюро проведено 1,5 тисячі екскурсій, в яких взяло участь 43,3 тисячі чоловік.

*Вул. Калиниченка, 3. Тел. 29-52-07.
Трамвай 1, 2, 3, 4, 6;
автобуси 3, 15, 22, 25, 71.*

Перша газета у місті — «Известия Криворожского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов» — організована у 1917 році. У 1919 році випускалась газета «Известия» — орган повітового виконкому Рад і повітового комітету КП(б)У та місцевий орган УкрРОСТА. На початку 20-х років у місті послідовно виходили газети «Известия», «За работу», «Рудничный рабочий» та інші. 7 грудня 1924 року вийшов перший номер газети «Червоний гірник». Спочатку вона видавалась російською мовою, а з 1928 року — українською. До 1932 року газета обслуговувала Криворізький округ, а з ліквідацією округів стала органом міського комітету КП(б)У і міської Ради депутатів трудящих.

«Червоний гірник», який зараз виходить тиражем в 56 тисяч примірників, після центральних газет є найпопулярнішою газетою серед трудящих міста.

Поряд з міською в Кривому Розі зараз виходить 25 багатотиражних газет. Першою багатотиражкою в місті була газета «Темпи вирішують», яка виходила під час будівництва металургійного заводу. В 1940 році в місті вже було 15 багатотиражок. У післявоєнний період з них залишились газети «На стройке» і «Комуніст». У 1946 році на руднику Ілліча вийшов перший номер газети «Ленінським шляхом». В 50-і роки з'явилося 12 нових багатотиражних газет, у 60-і роки було організовано ще 10 багатотиражок. Загальний разовий тираж їх становить 40 тисяч примірників.

Поліграфічною базою для криворізьких газет є міська та Жовтнева районна друкарні.

*Редакція газети «Червоний гірник»,
пр. Металургів, 28. Тел. 23-60-33.*

МІСЬКИЙ ВІДДІЛ «СОЮЗДРУКУ»

Штат міського відділу «Союздруку», листоноші та 5 тисяч громадських розповсюджувачів преси ведуть велику роботу по поширенню серед населення центральних, республіканських та місцевих газет і журналів. За останні п'ять років передплата на періодичну пресу в місті зростає в 2,5 рази. На 1969 рік передплачено 852